高二（下）数学期中测试试卷  

考试时间：120分钟    满分:150分
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，满分60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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4．有一段“三段论”推理是这样的：对于可导函数
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7．从5位同学中选派4位同学在星期五、星期六、星期日参加公益活动，每人一天，要求星期五有2人参加，星期六、星期日各有1人参加，则不同的选派方法共有…………………………………………（　　　）
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9．给出下面类比推理命题（其中Q为有理数集，R为实数集，C为复数集）
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12．设
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二、填空题：本大共4小题，每小题5分，满分20分．
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16． 右图是函数
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上单调递增. 则正确命题的序号是___________．
三、解答题：本大题共6小题，共70分．请将解答过程书写在答题纸上，并写出文字说明、证明过程或演算步骤．

17．（本小题满分10分）已知[image: image92.wmf]1

ziab

=+

，

，

为实数．

（1）若[image: image93.wmf]2

34

zz

w

=+-

，求[image: image94.wmf]w

；

（2）若[image: image95.wmf]2

2

1

1

zazb

i

zz

++

=-

-+

，求[image: image96.wmf]a

，[image: image97.wmf]b

的值．
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20．（本小题满分12分）根据某学校五年发展规划，学校将修建一座长
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21．（本小题满分12分）已知数列{an}的前n项和为Sn，且a1=1，Sn=n2an  (n∈N*) .

(1)试求S1，S2，S3，S4，并猜想Sn的表达式；

(2)证明你的猜想，并求an的表达式.
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参考答案和评分标准
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16．①④

解答题:本大题共6小题,满分80分,解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤.

（本小题满分10分）
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（本小题满分12分）

     解：（1）∵a1=1，Sn=n2an  (n∈N*) .

             ∴S1=a1=1;

               S2=1+a2=4a2,
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               S3=S2+a3=9a3, 
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               S4=S3+a4=16a4, 
[image: image195.wmf]10

1

4

=

Þ

a

，∴
[image: image196.wmf]5

8

10

16

10

1

2

3

4

3

4

=

=

+

=

+

=

a

S

S

；

             ∴
[image: image197.wmf]5

8

,

4

6

,

3

4

,

2

2

1

4

3

2

1

=

=

=

=

=

S

S

S

S

.…………………………………………4分

             猜测：
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         (2) 用数学归纳法证明如下：

             ①当n=1时，猜测显然正确. ……………………………………………………7分

②假设当n=k时，猜测正确，即
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  则当n=k+1时，

由
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这就是说，当n=k+1时，猜测也是正确的。

由①、②知，对一切n n∈N*都有
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             ∵Sn=n2an，即：
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